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Protokół Nr XXIV/09 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 17 lutego 2009 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury                   

w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Z-ca Wójta Gminy Chybie        dr Andrzej Bura  

2. Skarbnik Gminy                        mgr Aleksandra Biała 

3. Radca Prawny                            mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa Formacja, 

sołtysi. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności                 

w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie 

prawomocnych decyzji. 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG przypomniał, że Radni otrzymali przed sesją nowy porządek obrad, 

poszerzony o 3 dodatkowe projekty uchwał. Pytał czy wszyscy Radni otrzymali nowy 

porządek i projekty uchwał.  

Odczytał proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał RG podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu ochrony środowiska 

dla Gminy Chybie – aktualizacja. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Planu gospodarki odpadami 

dla Gminy Chybie – aktualizacja” 

11. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji 

w Gminie Chybie”. 

12. Informacja dotycząca realizacji zadania „Modernizacja stadionu sportowego”. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia ekwiwalentów dla członków 

ochotniczej straży pożarnej. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazw ulic. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XIX/160/2008 Rady 

Gminy Chybie z dnia 8 lipca 2008 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Gminie Bielsko – Biała na realizację zadania „Rozbudowa pomnika na Cmentarzu 
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Komunalnym w Bielsku-Białej -Kamienicy upamiętniającego walczących                   

z okupantem niemieckim na terenie Ziemi Bielskiej, Żywieckiej i Cieszyńskiej”. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: procedury opracowania i uchwalania 

budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących 

projektowi budżetu Gminy Chybie. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego, 

wniesienia majątku, objęcia udziałów w Wodociągach Ziemi Cieszyńskiej Spółka z 

o.o. z siedzibą w Ustroniu. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały uchylającej uchwałę Nr XX/164/08 z dnia 16 

września 2008 w sprawie powierzenia Gminie Cieszyn zadania w zakresie 

doskonalenia zawodowego i doradztwa metodycznego nauczycieli. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie. 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2009 rok. 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planów pracy Rady i Komisji Rady 

Gminy Chybie na 2009 rok. 

25. Rozpatrzenie wniosku w sprawie zamrożenia diet radnych. 

26. Rozpatrzenie projektu uchwały intencyjnej w sprawie stanowiska w przedmiocie 

ograniczenia liczby połączeń kolejowych. 

27. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

28. Wolne wnioski i informacje. 

29. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś wnioskuje o wprowadzenie zmian do przedstawionego 

porządku obrad. 

Radni wniosków w sprawie zmian porządku obrad nie zgłosili. 

Przewodniczący przedstawiony porządek poddał pod głosowanie.  

Rada głosując 15 głosów „za” porządek przyjęła.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy Chybie.  

Uwag nie zgłoszono 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXIII Sesji Rady Gminy. 

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” protokół przyjęła. 

 

4.Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

 Radny Mirosław Janusz zgłosił interpelacje w sprawach następujących: 

1. Oświetlenie ul. Słowackiego. 

2. Zmiana Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego. 

3. Projekt ul Dębowej. 

4. Przejęcie końcowego odcinka ul. Dębowej.  

5. Wymiany sieci wodociągowej w Gminie Chybie. 

6. Osadniki Cukrowni. 

Pisemne interpelacje Radnego stanowią załącznik nr 3.  

 Radny Roman Sowiński prosił o wystąpienie do Starostwa Powiatowego Cieszynie          

o zwrot dokumentacji chodnika przy ul. Wyzwolenia. Należy sprawdzić czy 

dokumentacja jest aktualna. 

 Radny Jan Szczypka wnioskował, aby na etapie sporządzania nowego planu miejscowego 

przeanalizować czy istnieją możliwości jego opublikowania na stronie internetowej, co 

ułatwi mieszkańcom dostęp do tych informacji. 
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5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr 4. 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” przyjęła sprawozdanie. 

 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  

Sesjami – załącznik nr 5. 

Przewodniczący RG pytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania. 

Rada Gminy Chybie głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” przyjęła 

sprawozdanie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisja Budżetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na 

sesję. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 6. 

Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska 

Poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na 

sesję. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 7. 

Komisja Środowiska – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman Sowiński. 

Poinformował, że odbyły się dwa posiedzenie Komisji. Tematem posiedzenia w dniu 8 

stycznia wspólnego z Komisją Prawa była: informacja na temat zimowego utrzymania dróg 

oraz gospodarka odpadami w Gminie Chybie w roku 2009. Na posiedzeniu w dniu 11 lutego 

opiniowano materiały na sesję. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 8. 

Komisja Przestrzegania Prawa – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji 

Franciszek Strządała. Poinformował, że odbyły się dwa posiedzenia Komisji. Pierwsze 

wspólnie z Komisją Środowiska w dniu 8 stycznia. Na posiedzeniu w dniu 12 lutego 

opiniowano materiały na sesję. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 9. 

Komisja Rewizyjna – Przewodniczący Komisji Janusz Żydek poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji, na którym zatwierdzono plan pracy Komisji na 2009 rok. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

 Głos zabrał Pan Jerzy Mamica Przewodniczący Gminnej Spółki Wodnej, który 

wyraził ubolewanie, że na Walnym Zgromadzeniu Przedstawicieli Gminnej Spółki Wodnej, 

które odbyło się w dniu 12 lutego, oprócz Przewodniczącego Rady, nie było Radnych             

a przedstawiciel Gminy opuścił zebranie wcześniej.  

      Przewodniczący Rady Gminy pytał, w jaki sposób Radni zostali powiadomieni                  

o zebraniu. 

       Pan J. Mamica odpowiedział, że oprócz Pani Wójt nikogo nie zapraszano, ponieważ Jego 

zdaniem Radni mają obowiązek czytania Nowej Formacji a tam było zawiadomienie               

o zebraniu 

       Radny Franciszek Strządała pytał, dlaczego wcześniej nie skonsultowano tej sprawy 

zwłaszcza, że był to okres przed sesyjny i w tym dniu była komisja Prawa. 

Pan Jerzy Mamica odpowiedział, że nie miał takiego obowiązku. 

      Radny Franciszek Strządała zauważył, że wszyscy mają obowiązki tylko nie 

Przewodniczący Spółki Wodnej. 

       Pan J. Mamica poinformował, że obecni na Walnym Zgromadzeniu Przedstawiciele 

udzielili Zarządowi absolutorium. Podjęto istotną uchwałę o podniesieniu składki od gruntów 

o powierzchni do 1ha na 30 zł. Dyskutowano o problemach związanych z gospodarką wodną 

Gminy. Były zarzuty do Gminy. Jednym z problemów była wysokość świadczenia Gminy na 

rzecz Spółki, które zgodnie z decyzją Starosty wynosi 150 zł rocznie. Sprawa toczy się od 

kilku lat. 
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      Następnie głos zabrał Z-ca przewodniczącego Gminnej Spółki Wodnej Pan Tadeusz 

Machalica, który poinformował, że wraz z Przewodniczącym mają poważne zastrzeżenia do 

Gminy w następujących sprawach: 

1. Od 2 lat Gmina nie może wyegzekwować od PKP, wyczyszczenia rowu 

przebiegającego pod ul. Kopernika do ul. Piechy.  

2. Od 2 lat na ul. Słonecznej wody od Zaborza dewastują kolektor melioracyjny. 

3. Latem poinformowałem o zanieczyszczeniu ściekami rowu R1, przebiegającego pod 

ul. Bielską w stronę ul. Targowej. Poszła pisemna informacja do UG. Nie 

otrzymaliśmy odpowiedzi. 

     Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że już w dniu Zebrania Walnego wyjaśniał 

powody wcześniejszego opuszczenia obrad, co było związane z koniecznością uczestnictwa w 

posiedzeniu Komisji Prawa. Co do wysokości opłaty za korzystanie z urządzeń 

melioracyjnych przez Urząd Gminy to sprawa się toczy w Starostwie. Jest zwołana kolejna 

rozprawa. Zdaniem Gminy opłata musi dotyczyć gruntów zmeliorowanych natomiast, jeżeli 

chodzi o inne grunty to musi to być dokładnie rozeznane i zakończone przez Starostwo. Chęć 

i potrzeba współpracy ze strony UG jest, ale musi być poszanowanie z obu stron. Wola 

współpracy była wykazywana przez Gminę wielokrotnie w poprzednich latach. Spółka 

zwracała się o dofinansowanie o pomoc w przepłukaniu niektórych rowów np. na Zawistnej 

taką pomoc Gmina zorganizowała przy udziale strażaków. Nie jest dobrze, jeżeli stawiamy 

sprawę na ostrzu noża. Co do interwencji w sprawach niedotyczących bezpośrednio Gminy 

możemy tylko przesłać pismo do właściwego organu.  

     Kierownik J. Hawełka odpowiedział na zarzuty Pana Machalicy 

1. Pismo w sprawie konieczności wyczyszczenia rowu kolejowego zostało przekazane 

zgodnie z właściwościami do PKP. W tej sprawie jedynie możemy monitować. 

2. Rów przy ul. Słonecznej. W ubiegłym roku odbyło się spotkanie z przedstawicielami 

Spółki Wodnej. Ustaliliśmy sposób odprowadzeni wód wzdłuż ul. Słonecznej do ul. 

Cieszyńskiej. To zostało wykonane i od tego czasu Spółka nie zgłaszała zastrzeżeń. 

Pan Tadeusz Machalica odpowiedział, że był po zakończeniu przez UG tych prac        

i widział jak to zostało wykonane. Jednak skoro nie byłem oficjalnie powiadomiony o 

wykonaniu tych prac nie zgłaszałem w UG zastrzeżeń. Ale rów jest dalej zalewany.  

3. Co do sprawy zanieczyszczania rowu przy ul. Bielskiej sprawdzaliśmy to, 

pobieraliśmy próbki. Aby wyjaśnić, kto zrzuca ścieki do rowu trzeba zawiadomić 

Państwowego Inspektora Sanitarnego. Takie działania będą wykonane. 

     Radny Roman Sowiński przypomniał, że na Komisji Środowiska, na posiedzeniu               

z udziałem przedstawicieli Spółki Wodnej była poruszona sprawa odprowadzania ścieków do 

urządzeń melioracyjnych na Osiedlu Smyczkowym. Czy coś zostało zrobione w tej sprawie. 

     Pan T. Machalica odpowiedział, że była komisja u Państwa Smyczków i jest protokół w tej 

sprawie. 

 Pani Maria Pisarek wnioskowała o zrobienie chodnika przy Ośrodku Zdrowia od 

strony apteki, co usprawni ruch pieszych. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że jest przygotowywany projekt modernizacji parkingu za 

Ośrodkiem Zdrowia. Ten projekt przewiduje reorganizacje ruchu, na zasadzie wjazd na 

parking za ośrodkiem od strony apteki, a wyjazd z drugiej strony. Z tym projektem chcemy 

wystartować do konkursu w ramach Programu odnowa terenów Wiejskich. Jak pozyskamy 

środki to będziemy tą inwestycję realizować.  

 Pan Mieczysław Puzoń pytał czy nie było by zasadne, aby się zastanowić nad 

wprowadzeniem w Gminie Chybie „opłaty śmieciowej”. Jest dwa lata do wyborów 

samorządowych i jest czas, aby się nad tym zastanowić i przygotować do referendum 
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Z-ca Wójta odpowiedział, że ta sprawa została poruszona na Komisji Środowiska. 

Ustaliliśmy, że rozeznamy koszty z tym związane. Takie referendum można przeprowadzić 

przy okazji każdych wyborów. 

 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu ochrony środowiska 

dla Gminy Chybie – aktualizacja. 

Autorka Programu Pani Agnieszka Chylak poinformowała, że zostały wprowadzone do 

Programu zmiany, o które wnioskowano na Komisji Środowiska. W tym opracowaniu 

pozostały tylko kompetencje Wójta w zakresie działań związanych z hałasem.  

Komisje Budżetu, Prawa i Środowiska opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXIV/193/09 w sprawie 

przyjęcia „Programu ochrony środowiska dla Gminy Chybie – aktualizacja - załącznik 

nr 10. 

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Planu gospodarki odpadami 

dla Gminy Chybie – aktualizacja” 

Uwag nie wniesiono. 

Komisje Budżetu, Prawa i Środowiska opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXIV/194/09 w sprawie 

przyjęcia „Planu gospodarki odpadami dla Gminy Chybie – aktualizacja” – załącznik     

nr 11. 

 

11. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji 

w Gminie Chybie” - załącznik nr 12. 

Nie zgłoszono uwag do przedłożonej informacji. 

Informację przyjęto zwykłą większością głosów głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie 

„wstrzymującym” 

 

12. Informacja dotycząca realizacji zadania „Modernizacja stadionu sportowego” - 

załącznik nr 13. 

Nie zgłoszono uwag do przedłożonej informacji. 

Informację przyjęto jednogłośnie 15 głosów „za”. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia ekwiwalentów dla członków 

ochotniczej straży pożarnej. 

Uwag nie wniesiono. 

Komisje Budżetu i Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Komisja Środowiska przyjęła do wiadomości. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXIV/195/09 w sprawie 

określenia ekwiwalentów dla członków ochotniczej straży pożarnej- załącznik nr 14. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie. 

Uwag nie wniesiono. 

Komisje Budżetu i Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Komisja Środowiska przyjęła do wiadomości. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
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Rada Gminy głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXIV/196/09 w sprawie 

przystąpienia do sporządzania studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego Gminy Chybie - załącznik nr 15. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie. 

Uwag nie wniesiono. 

Komisje Budżetu i Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Komisja Środowiska przyjęła do wiadomości. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXIV/197/09 w sprawie 

przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

Gminy Chybie- załącznik nr 16. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazw ulic. 

Uwag nie wniesiono. 

Komisje Budżetu i Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Komisja Środowiska przyjęła do wiadomości. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXIV/198/09 w sprawie 

nadania nazw ulic - załącznik nr 17. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XIX/160/2008 Rady 

Gminy Chybie z dnia 8 lipca 2008 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie 

Bielsko – Biała na realizację zadania „Rozbudowa pomnika na Cmentarzu 

Komunalnym w Bielsku-Białej - Kamienicy upamiętniającego walczących z okupantem 

niemieckim na terenie Ziemi Bielskiej, Żywieckiej i Cieszyńskiej”. 

Uwag nie wniesiono. 

Komisje Budżetu, Prawa i Oświaty opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Komisja Środowiska przyjęła do wiadomości. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXIV/199/09 w sprawie 

uchylenia uchwały Nr XIX/160/2008 Rady Gminy Chybie z dnia 8 lipca 2008 roku w 

sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Bielsko – Biała na realizację zadania 

„Rozbudowa pomnika na Cmentarzu Komunalnym w Bielsku-Białej -Kamienicy 

upamiętniającego walczących z okupantem niemieckim na terenie Ziemi Bielskiej, 

Żywieckiej i Cieszyńskiej” - załącznik nr 18. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: procedury opracowania i uchwalania 

budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących 

projektowi budżetu Gminy Chybie. 

Przewodniczący Komisji Środowiska Roman Sowiński poinformował, że Komisja 

wnioskowała o wprowadzenie następujących zmian w przedłożonym projekcie uchwały: 

       § 6 pkt 4 dopisać …”i Radnym w terminie nie później niż na 3 dni przed sesją.”  

       § 7 pkt 1 wykreślić drugie zdanie zaczynające się od słów: „Przez przedstawienie  

                       projektu budżetu….” 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek Komisji Środowiska. 

Radni jednogłośnie wniosek przyjęli. 

Komisje Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt wraz z proponowaną zmianą.  

Komisja Oświaty opiniowała pozytywnie projekt pierwotny. 
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Rada Gminy głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXIV/200/09 w sprawie: 

procedury opracowania i uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów 

informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu Gminy Chybie- załącznik nr 19. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego, 

wniesienia majątku, objęcia udziałów w Wodociągach Ziemi Cieszyńskiej Spółka z o.o. z 

siedzibą w Ustroniu. 

Komisje Budżetu, Prawa i Środowiska opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXIV/201/09 w sprawie 

podwyższenia kapitału zakładowego, wniesienia majątku, objęcia udziałów w 

Wodociągach Ziemi Cieszyńskiej Spółka z o.o. z siedzibą w Ustroniu- załącznik nr 20. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli. 

Z-ca Wójta poinformował, że projekt uchwały został bez uwag zaopiniowany przez Związek 

Zawodowy Nauczycieli. 

Komisje Budżetu, Prawa i Oświaty opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXIV/202/09 w sprawie 

regulaminu wynagradzania nauczycieli - załącznik nr 21. 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały uchylającej uchwałę Nr XX/164/08 z dnia 16 

września 2008 w sprawie powierzenia Gminie Cieszyn zadania w zakresie doskonalenia 

zawodowego i doradztwa metodycznego nauczycieli. 

Przewodniczący RG poinformował, że projekt uchwały wymaga zaopiniowania przez 

Komisję Oświaty, która jest właściwą do opiniowana spraw oświatowych. Projekt wpłynął do 

Rady po posiedzeniu tej Komisji. Przewodniczący ogłosił o godz. 18
20

 przerwę celem 

zebrania się Komisji Oświaty i zaopiniowaniu projektu uchwały. 

Obrady wznowiono o godz. 18
30

. 

Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że projekt uchwały 

zaopiniowano pozytywnie. Następnie odczytała pismo Burmistrza Cieszyna w tej sprawie – 

załącznik nr 22. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany również przez Komisję Budżetu. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXIV/203/09 uchylającą 

uchwałę Nr XX/164/08 z dnia 16 września 2008 w sprawie powierzenia Gminie Cieszyn 

zadania w zakresie doskonalenia zawodowego i doradztwa metodycznego nauczycieli- 

załącznik nr 23. 

 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie. 

Komisje Budżetu, Prawa, Środowiska i Oświaty opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 13 głosów „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę 

NR XXIV/204/09 w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie- załącznik nr 24. 

 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2009 rok. 

Przewodniczący RG przypomniał, że przedmiotem obrad jest autopoprawka do projektu 

uchwały, którą Radni otrzymali przed sesją, a która była omówiona na Komisjach. 

Komisje Budżetu, Prawa, Środowiska i Oświaty opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

wraz z zmianami, przedstawionymi w autopoprawce. 
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Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXIV/205/09 w sprawie 

zmiany uchwały budżetowej na 2009 rok - załącznik nr 25. 

 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planów pracy Rady i Komisji Rady 

Gminy Chybie na 2009 rok. 

Przewodniczący RG poinformował, że Plany pracy poszczególnych Komisji stanowią 

załączniki do uchwały, które Radni otrzymali przed sesją. 

Komisje Budżetu, Prawa, Środowiska i Oświaty opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXIV/206/09 w sprawie 

planów pracy Rady i Komisji Rady Gminy Chybie na 2009 rok - załącznik nr 26. 

 

25. Rozpatrzenie wniosku w sprawie zamrożenia diet radnych. 

Komisje Rady Gminy opiniowały wniosek negatywnie.  

Radny Ludwik Soboszek, który na poprzedniej sesji zgłosił wniosek poinformował, że           

z perspektywy czasu uważa, że wniosek był zasadny. W obecnym kryzysie wzrośnie liczba 

bezrobotnych. Ilość osób, które zgłaszać się będą do GOPS będzie większa. 

Następnie głos zabrał Radny Roman Sowiński, który wyraził pogląd, że nie należy 

wprowadzać w błąd zainteresowanych tym tematem. Waloryzacja diet jest przeprowadzona    

z mocy obowiązujących ustaw i zgodnie z nimi. To dotyczy zarówno posłów jak i radnych.  

Radny Jan Szczypka dodał, że wysokość diet reguluje szereg ustaw. 

Przewodniczący zamknął dyskusję poddał pod głosowanie wniosek w sprawie zamrożenia 

diet. 

Radni głosując 1 głos „za” przy 5 głosach „przeciw” i 9 głosach „wstrzymujących” nie 

przyjęli wniosku. 

 

26. Rozpatrzenie projektu uchwały intencyjnej w sprawie stanowiska w przedmiocie 

ograniczenia liczby połączeń kolejowych. 

Przewodniczący RG poinformował, że jest to odpowiedź na pismo mieszkańców w sprawie 

ograniczenia połączeń. 

Komisje opiniowały projekt pozytywnie. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXIV/207/09 w sprawie 

stanowiska w przedmiocie ograniczenia liczby połączeń kolejowych- załącznik nr 27. 

 

27. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Odpowiedzi udzielił Z-ca Wójta Andrzej Bura. 

 Zapytanie Radnego Jana Szczypki.  

Wniosek w sprawie opublikowania na stronie internetowej UG nowego planu 

miejscowego jest zasadny pod kątem dostępności dla mieszkańców. Urząd Gminy rozezna 

możliwości techniczne i organizacyjne. 

 Zapytanie Radnego Romana Sowińskiego.  

W 2006 roku projekt chodnika przy ul. Wyzwolenie wykonany przez UG został 

przekazany do Starostwa Powiatowego w Cieszynie, bez pozwolenia na budowę. 

Postaramy się odzyskać ten projekt. 

 Zapytania Radnego Mirosława Janusza. 

Ad.1 Oświetlenie ul. Słowackiego.  

      Została zawarta umowa na wykonanie dokumentacji oświetleń 3 ulic z tą samą firmą, 

która wykonuje prace projektowe dla ENION-u. Wykonanie projektu ul. Czereśniowej 
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zostało ustalone na 30 czerwca, ul. Słowackiego i Karola Miarki na 30 września br. Jeżeli 

zostaną wykonane w terminie prace zaplanowane przez Enion to być może uda się 

wykonać któreś z zaplanowanych oświetleń. 

Ad.2 Zmiana planu miejscowego. 

      Uchwały podjęte wcześniej w sprawie zmiany studium i planu rozpoczynają procedurę 

zmiany planu. Następnym krokiem jest ogłoszenie przetargu na wyłonienie firmy 

projektowej. Na dzień dzisiejszy zostało złożonych 227 wniosków w sprawie zmiany 

planu. Musimy sobie zdawać sprawę, że czeka nas uzyskanie szeregu opinii i uzgodnień, 

jesteśmy w obszarze Natura 2000 i dla tego typu dokumentów jest wymagana strategiczna 

ocena oddziaływania na środowisko. Trzema mieć świadomość, że jest to proces 

długotrwały i potrwa około 2 lata. 

Ad. 3. Na pytanie w sprawie ul. Dębowej Radny otrzyma odpowiedź pisemną. 

Ad.4.  Pomiar końcowego odcinka ul. Dębowej będzie zlecony jak będą sprzyjające warunki 

atmosferyczne, około marca - kwietnia. Wtedy doprowadzimy ta sprawę całościowo do 

końca. 

Ad.5. Spółka z o.o. -Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej w Ustroniu tworzy plan inwestycyjny, 

który był przedstawiony na Komisji Środowiska przed zatwierdzeniem uchwały                

w sprawie taryf.  

Ad. 6 Gmina wystąpiła do Starostwa Powiatowego o uchylenie pozwolenie wodno – 

prawnego dla Cukrowni. Pozwolenie dotyczy całości obiektów i terenów związanych       

z oczyszczalnia ścieków. Postępowanie jest w toku. Ale nie chcemy naciskać w tej 

sprawie, aby nie psuć stosunków z Cukrownią. 

Przewodniczący RG pytał czy Radny otrzymał zadawalające odpowiedzi na złożone 

zapytania. 

Radny odpowiedział twierdząco.  

  

28. Wolne wnioski i informacje. 

 Radny Sebastian Strządała pytał ile wniosków zostało złożonych na 2009 rok do 

Programu Ograniczenia Niskiej Emisji. 

Kierownik RRG Jerzy Hawełka odpowiedział, że złożonych zostało 29 wniosków. Nie został 

jeszcze wykonany plan na 2008 r. Operator chce przedłożyć listę zainteresowanych, co 

umożliwi zakończenie pierwszego etapu.  

 Dyrektor SP nr 2 w Chybiu Marek Kicka poinformował, że pojawiła się możliwość 

składania przez szkoły wniosków do konkursu w ramach Programu Kapitał Ludzki 

ogłaszanego przez Urząd Marszałkowski. Kilka szkół jest zainteresowanych pozyskaniem 

środków z tego programu na poprawę nauczania przedmiotów matematyczno – 

przyrodniczych, wyrównywania szans edukacyjnych itd. 

Ponieważ to szkoły są beneficjentami i będą pisały wnioski jest potrzeba udzielenia  

dyrektorom pełnomocnictw w tym zakresie. Zwracamy się więc do Pani Wójt o udzielenie 

takich pełnomocnictw, które muszą być w formie uchwały RG. W związku z tym, że Konkurs 

jest zamykany 31 marca proszę, aby przy ustalaniu terminu kolejnej sesji mieć to na uwadze. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że będzie kilka tematów, które zostaną 

przedstawione na kolejnej sesji. Jednym z nich będzie zatwierdzenie Statutu nowego 

Stowarzyszenia oraz zmiana uchwały w sprawie stałych obwodów głosowania. 

 Z-ca Wójta zaprosił następnie wszystkich zainteresowanych na szkolenie w zakresie 

funduszu mikroprojektów, które zostanie przeprowadzone przez Stowarzyszenie OLZA         

w dniu 26 lutego w Sali Gminnego Ośrodka Kultury.  

 Przewodniczący RG Mirosław Wardas zabrał głos w sprawie rozpatrywanego wcześniej 

wniosku w sprawie zamrożenia diet. Jest to temat niezwykle nośny i należałoby podać kilka 

informacji. W Gminach takich jak nasza – poniżej 15 000 mieszkańców – maksymalna 
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wysokość diety wynosi 1376, 51 zł. Na dzień dzisiejszy wynagrodzenie średnie na miesiąc 

Radnego wynosi 410 zł. To jest znacznie poniżej. Dieta za jedno posiedzenie wynosiła           

w 2008 r. 136 zł, a obecnie 149 zł. Znam Radnych i wiem, że jest wielu, którzy w ramach 

swoich możliwości wspierają różne inicjatywy, stowarzyszenia i imprezy. Takie namawianie   

i narzucanie celu wspierania nie powinno mieć miejsca. Każdy uznaje sam, jaką kwotę i na 

jaki cel przeznacza - zakończył Przewodniczący.  

 

 

29. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG zakończył posiedzenie XXIV Sesji 

RG o godz. 19
15

. 

 

 

Protokołowała 

B. Kurcius 


